
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az alábbi függelék nem képezi részét az ECRI magyarországi helyzetre 

vonatkozó elemzésének és javaslatainak 

 
 



 

 

 
 

FÜGGELÉK 

 

 

Az ECRI szeretne rámutatni, hogy a Magyarországra 

vonatkozó második jelentésében található elemzés dátuma 

1999. június 18., és az ezt követő fejleményeket nem vette 

figyelembe. 

 

Az ECRI országonkénti eljárásának megfelelően kapcsolattartó 

személy került kijelölésre a magyar nemzeti hatóságok által, 

hogy az ECRI-vel kezdjen bizalmas dialógust a 

Magyarországról írt szövegtervezetről; az ő meglátásaiból az 

ECRI többet figyelembe vett és beépített a jelentésébe. 

 

Ezen dialógus után a nemzeti összekötő kifejezetten azt kérte, 

hogy a magyar hatóságok alábbi észrevételeit  függelékként 

csatolják az ECRI jelentéséhez.  

 

 
 
 
 

A MAGYAR HATÓSÁGOK ÉSZREVÉTELEI 
AZ ECRI MAGYARORSZÁGRA VONATKOZÓ JELENTÉSÉVEL 

KAPCSOLATBAN 
 
 
 
 
1. 30. pont, harmadik mondat 
 
Annak ellenére, hogy több alkalommal is szigorították az ilyen 
intézményekbe való felvétel szabályait, a roma gyerekek aránya a teljes 
létszámhoz képest még mindig ötven százalék körül van ezekben az 
iskolákban, amelyek a többi iskolához képest sokkal kevesebb lehetőséget 
biztosítanak a továbbtanuláshoz vagy az elhelyezkedéshez. 
 

Indokolás 
 

Az enyhén értelmi fogyatékos gyermekek iskolái is lehetőséget kínálnak a 
továbbtanulásra vagy az elhelyezkedésre.  

 
 

2. 30. pont, utolsó mondata 
 

Az ECRI szerint az enyhén értelmi fogyatékosok számára létesített speciális 
intézménybe történő irányítás rendszerét felül kell vizsgálni és korrigálni kell 
annak érdekében, hogy a rendszer ne adjon lehetőséget diszkriminációra, és 
megfelelően biztosítsa, hogy minden gyermeket valóban képességei alapján 
értékeljenek.  



Indokolás 
 

Nem az egész rendszert kell korrigálni, hanem annak csupán egyes elemeit. A 
rendszer teljes korrekcióját mintegy fél éve végeztük el, így annak 
működésével kapcsolatosan még nem rendelkezünk értékelhető 
tapasztalatokkal. Nem a rendszer a diszkriminatív, hanem annak alkalmazása 
során adódik lehetőség diszkriminációra.  

 
 

3. 31. pont, második mondata helyébe a következőt kell írni: 
 

Magyarországon - bár jogilag biztosított az oktatás egyenlő elérhetősége - 
számos ok akadályozza a jogszabályok betartását.  

 
Indokolás 

 
A jelenlegi megfogalmazás nem fedi a tényeket. A szülőknek nemcsak joga, 
hanem törvényben előírt kötelessége is, hogy az öt éves gyermeket – ez 
természetesen a cigány gyermekekre is vonatkozik – óvodába küldjék.   

 
 

4. 31. pont, harmadik mondat 
 

A roma kisebbséghez tartozó gyerekek egy része nem jár óvodába..... 
 

Indokolás 
 

A „nagy százalékban”  kifejezés nem helytálló, hiszen a cigányok jelentős 
része is bekapcsolódik az óvodai nevelésbe. Erre vonatkozóan egyébként 
pontos adatok nincsenek, és jelenleg nem is lehet ilyen adatokat 
összegyűjteni.  

 
 

5. 32. pont, harmadik mondat 
 

Mint már arról szó volt, a roma gyerekek vizsgálata nem mindig eléggé  
körültekintő és korrekt, ezért sok esetben akkor is speciális iskolába küldik 
őket, ha ez nem indokolt.  

 
Indokolás 

 
Automatikusan senkit nem lehet ma már kiemelni a "rendes" iskolából. 

 
 

6. 44. pont 
 

Ezek a személyek nem élveznek a magyar állampolgárokhoz hasonló jogokat, 
habár szükség esetén ingyenes egészségügyi ellátásban részesülhetnek, 
biztosítják számukra az elhelyezést és az ellátást…. 
 
 


